

КОЛЕЯ - КОЛЬЦУ ПОМЕХА

До конца 2005 года столичные дорожные службы должны будут устранить колеи, а также отремонтировать разделительные железобетонные ограждения на ряде участков Московской кольцевой автомобильной дороги (МКАД), третьего транспортного кольца и основных магистралей города. Как сообщил во вторник Интерфаксу источник в городской администрации, соответствующее распоряжение подписал мэр Москвы Юрий Лужков. На эти работы из средств целевого бюджетного территориального дорожного фонда выделено 254 млн. рублей. 144 млн. рублей из этой суммы планируется

затратить на выполнение работ по замене разрушенных элементов разделительной полосы на МКАД и третьем кольце, а 110 млн. рублей будет затрачено на устранение колеи. В этом году столичные дорожники должны будут отремонтировать в общей сложности 5038 кв. метров дорог и произвести текущий ремонт 3912 кв. метров. Кроме того, в течение этого года дорожная разметка должна быть нанесена на 3000 км столичных автодорог и улиц, а также должны быть размечены 7072 надземных пешеходных перехода.

«МС»-Интерфакс

С 1 января будущего года вступит в силу новый Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». О том, какие изменения он обещает ныне действующей системе городского заказа, на пресс-конференции в среду, 28 сентября, рассказал председатель Комитета города Москвы по организации и проведению конкурсов и аукционов (Тендерного комитета) Геннадий ДЕГТЕВ.

ЗАКОН НЕ ДАСТ В ОБИДУ ПОСТАВЩИКОВ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Не секрет, что давно уже стоит вопрос о необходимости устранить многие противоречивые и дублирующие нормы в законодательстве о государственных закупках. Порядка 18 федеральных законов требуют изменений. Это и призван сделать новый Федеральный закон № 94, которым мы будем обязаны руководствоваться с 2006 года при размещении всех заказов для всех государственных и муниципальных нужд.

На что же конкретно повлияет этот закон? Исчерпывающий ответ на вопрос дает уже первая статья его «Общих положений». Закон устанавливает единый порядок размещения заказа в целях эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц, стимулирования такого участия развитием добросовестной конкуренции, обеспечения гласности и прозрачности торгов, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере размещения заказов.

Принципиально положение о расширении как возможностей, так и обязанностей физических и

юридических лиц в этой сфере. Закон, с одной стороны, обязывает государственных заказчиков предоставлять соискателям оперативную, достоверную и исчерпывающую информацию, относящуюся к участию в торгах. С другой - формулирует необходимость относящейся к торгам базы данных (реестра) по недобросовестным участникам. Подразумевается, что если организация попадает в этот реестр, в течение двух лет ей будет отказано в праве участия в конкурсах.

Подчеркну, что этот закон адаптировал уже созданную модель размещения городского заказа в городе Москве. Тендерный комитет как орган исполнительной власти существует пока в единственном субъекте Федерации - это Москва. Наша модель в законе и стала нормативной под названием «уполномоченный орган». Через его официальный сайт в Интернете все участники смогут получать информацию о проводимых торгах - сроках, месте и условиях проведения, а также и саму конкурсную документацию. Что касается последней, то ее предполагается максимально упростить.

Еще один принципиальный момент: впервые в этом законе появляется ответственность за действия или бездействие государственного заказчика или уполномоченного органа. На их должностных лиц может быть наложена административная ответственность в виде штрафных санкций на сумму от 50 до 200 МРОТ в случае, если будут установлены факты нарушения порядка размещения государственного заказа. Считаю, потен-

циально это может внести принципиально позитивные изменения в саму систему размещения государственного заказа на всех трех уровнях власти - федеральном, региональном, муниципальном. Меняются и требования к составу конкурсных комиссий: их состав не может быть менее 5 человек, при этом не менее половины состава комиссии должны обладать необходимой квалификацией - иметь сертификат о том, что они прошли соответствующее обучение о порядке, условиях и формате проведения конкурсных торгов. Доселе ничего подобного этому в нашем законодательстве не существовало.

С принятием этого закона все подзаконные акты, которые ему не соответствуют, должны быть отменены. Распространяется такое требование и на субъект Российской Федерации - город Москву. Наша задача - привести до 1 января всю нормативную базу в соответствие новым требованиям размещения городского заказа, сделав ее более открытой, исключая в принципе проявления ограниченного допуска к этому процессу, и в то же время максимально эффективной для реализации социально-экономической программы развития столицы.

Записал Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ
ОТ РЕДАКЦИИ. В ходе пресс-конференции и по ее окончании председатель Тендерного комитета ответил на вопросы нашего корреспондента. Полностью это интервью «Московская среда» опубликует в следующем номере.

www.dom.ru
ПОДАЧА ТЕПЛА В ДОМА ИДЕТ ПО ГРАФИКУ, А УТЕЧКА ЕГО ПРОИСХОДИТ ПО ХАЛАТНОСТИ

ПРОДАЖА
Вашей квартиры на выгодных условиях

ПОКУПКА
с обязательной юридической проверкой квартиры

СТРАХОВАНИЕ СДЕЛОК

ИПОТЕКА
покупка, помощь в получении кредита

ЮРИДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ
сделок любой сложности

ежедневно 9.00-21.00, консультации бесплатно

11 ЛЕТ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ

ЧП В ПОДЗЕМКЕ

Ранним утром в среду, 28 сентября, серьезный сбой случился в движении поездов на серой Серпуховско-Тимирязевской метролинии. Причина: на перегоне «Савеловская» - «Менделеевская» лопнул рельс. В три минуты восьмого утра составы на этом участке неожиданно были остановлены прямо в тоннеле. После 15-минутной заминки составы опять пошли. Правда, со сниженной скоростью - 35 километров в час. На путь от станции «Алтуфьево» до станции «Чеховская» приходилось весь этот день затрачивать час с лишним - вместо обычных 30 минут.

Дело в том, что рельс функционировал в аварийном режиме: путевые ремонтники поставили на него зажим, позволявший продержаться до конца дня. Сам же рельс меняли ночью: проводить работы можно только после снятия напряжения во время ночного «окна». С утра следующего дня поезд ходил уже в обычном режиме.

Как сообщили в пресс-службе метрополитена, чаще всего причиной образования трещины в

рельсах становится заводской брак. Реже подобные ЧП вызваны повреждением от самого подвижного состава. По словам ремонтников, полностью исключена возможность того, что рельс лопается из-за предельной изношенности: в подземке действует график замены оборудования, сроки которого четко соблюдаются. Сейчас причину ЧП устанавливает техническая экспертиза.

В нынешнем году это уже второе ЧП такого рода в столичной подземке: 18 июня рельс лопнул на перегоне «Шаболовская» - «Ленинский проспект». А до этого аналогичное ЧП произошло 6 октября 2003 года между станциями «Таганская» и «Пролетарская».

Кстати, 28 сентября затруднения возникли вечером и у пассажиров Замоскворецкой линии. В самый час пик при входе на станцию «Маяковская» вдруг вышли из строя 6 из 11 новых современных турникетов. Сотни людей скопились на 15-20 минут в вестибюле станции перед турникетами, пока технические службы не устранили неисправность.

Геннадий ГЕНИН

«ГРАНИТ-ЦЕНТР» НАМ ПОМОЖЕТ

В наступивший век сложно представить организацию без компьютера. Он избавил людей от бумажных завалов, некогда возвышающихся на столах и захламляющих шкафы. Но самая важная его заслуга в том, что многие документы теперь можно подписывать специальной цифровой подписью и отправлять в нужные инстанции, не выходя из кабинета. Огромную работу по разработке необходимого программного обеспечения и созданию системы электронного документооборота проделал ГУП «ГНПП «Гранит-Центр».

29 сентября в Государственном музее А.С. Пушкина состоялось празднование 15-летия со дня основания предприятия. Поздравить коллектив прибыли представители правительства Москвы, префекты административных округов, главы районных управ, специалисты. Словом, все те, кому облегчили труд технологии, разработанные юбилярами.

Ольга ПЕТРУСЕВА

ИНФОРМ БЮРО

ЖИЛКОМХОЗ ОТКРЫЛ «ОДНО ОКНО»

С субботы, 1 октября, в столице официально введен в действие единый жилищный документ (ЕЖД). Это сделано для реализации принципа «одного окна» в работе органов исполнительной власти города и для сокращения количества документов, используемых при решении жилищных вопросов гражданами.

ЕЖД заменяет сразу три документа, выдаваемые по месту жительства: выписку из домовых книг, справку о проверке жилищных условий и копию финансового лицевого счета. Он также содержит дополнительную информацию: адрес человека, на балансе какой организации находится его дом, кто конкретный владелец квартиры, какова характеристика ее жилплощади, сколько на таковой зарегистрировано людей и кто конкретно. Выдается новый документ физическим и юридическим лицам районными ЕИРЦ бесплатно в день обращения.

СУББОТА, 1.10

И ОПЯТЬ ЧП НА ВОДОЕМАХ

В Южном Тушине в воскресенье, 2 октября, случился очередной сброс нефтепродуктов в Москву-реку. Масляное пятно размером 20 на 50 метров появилось днем в районе Восточного моста и начало продвигаться к Сходненской ГРЭС. На место ЧП были срочно вызваны спасатели. Довольно оперативно продвижение пятна по реке удалось остановить. В этот день случился еще один выброс в московские водоемы - химического вещества в реку Сходня под Зеленоградом.

Предположительно источником загрязнения Москвы-реки в районе Южное Тушино является одно из речных судов. Сброс в реку Сходня произошел с территории складских помещений зеленоградского завода «Квант».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2.10

ПОДМОСКОВЬЕ В ОГНЕ

Власти Подмосковья ограничат посещение лесов региона для дачников, туристов и всех других граждан из-за крайне сложной пожароопасной обстановки. Об этом в понедельник, 3 октября, заявил вице-губернатор Московской области Алексей Пантелеев.

- Ситуация с лесоторфяными пожарами в Подмосковье серьезно обострилась, став похожей на ту, что была в печально знаменитом 2002 году, - сообщил областной вице-губернатор. - Наиболее сильные из них зафиксированы на востоке - в Шатурском, Ногинском и Егорьевском районах.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3.10

НАСТУПЛЕНИЕ НА ХРУЩЕВКИ

Последний пятиэтажный дом в Центральном административном округе будет снесен до конца текущего года, сообщил во вторник, 4 октября, пресс-секретарь префектуры ЦАО Михаил Беркович. «На данный момент в округе осталось 13 домов - в Таганском и Пресненском районах, - отметил он, - но пока не ясно, какое строение будет снесено последним. Ликвидация последней хрущевки пройдет в торжественной обстановке в присутствии представителей правительства Москвы».

По данным пресс-центра строительного комплекса столицы, с начала 2005 года (по состоянию на 20 сентября) в столице снесено 333,3 тыс. кв. метров пятиэтажного и ветхого жилого фонда, в том числе 33,7 тыс. кв. метров в ЦАО.

ВТОРНИК, 4.10

«МС» - Интерфакс

ЗИМА ЗА ВСЕ СПРОСИТ

Информация Мосжилинспекции о результатах проверки эксплуатационного состояния жилищного фонда за период с 26.09.05 по 30.09.05

АДРЕСА ТРЕВОГИ

За прошедшую неделю Мосжилинспекцией проведены проверки эксплуатационного состояния 1509 жилых строений. Выявлено 1417 нарушений нормативных требований в содержании домов. Наибольшее количество нарушений установлено в содержании подъездов - 437 фактов, подвалов - 138, чердаков - 50, в техническом состоянии фасадов - 100, кровель и систем водоотвода - 63, водоснабжения - 95 и другие. Наиболее высокий уровень замечаний выявлен в Северном, Северо-Восточном, Восточном и Юго-Восточном административных округах.

Пуск тепла в жилые дома осуществляется в соответствии с графиком. Нарушений в подаче тепла не выявлено.

Вместе с тем инспекция продолжает контролировать ряд жилых строений и объекты коммунального назначения,

где паспорта готовности к зиме не подписаны, не завершены работы по наладке оборудования или другие подготовительные работы.

Продолжается проверка качества выполнения утеплительных работ в жилых домах. В течение прошедшей недели было выявлено 382 факта нарушений, в том числе в состоянии входных дверей подъездов, оконных проемов лестничных клеток и подвалов, входных дверей и слуховых окон чердаков, теплоизоляции трубопроводов в подвале и на чердаке. Наибольшее количество нарушений выявлено в районах: Аэропорт (САО), Останкинский, Ярославский (СВАО), Новогиреево (ВАО), Лефортово (ЮВАО), Бирюлево Восточное (ЮАО), Солнцево (ЗАО), Щукино (СЗАО).

Проверено состояние запирающих устройств 4405 подъездов жилых домов,

неисправные домофоны и кодовые замки выявлены в 62 подъездах (1,4%). Наибольшее количество нарушений выявлено в районах: Дмитровский (САО), Текстильщики, Рязанский (ЮВАО), Бирюлево Восточное (ЮАО), Южное Бутово, Котловка, Гагаринский (ЮЗАО), Проспект Вернадского, Можайский (ЗАО), Щукино (СЗАО).

За прошедшую неделю газовой технической инспекцией проведено выборочное обследование состояния газового оборудования в Центральном, Восточном, Юго-Восточном, Южном, Юго-Западном и Северо-Западном административных округах. Нарушения выявлены в 38 жилых строениях.

По состоянию на 30.09.05 инспекцией принято от физических и юридических лиц 13577 заявлений о получении разрешений на переустройство помещений в

жилых домах. Оформлено разрешений - 10671, из них по жилым помещениям - 9352, нежилым - 1319. Оформлено отказов - 2234, из них выдано 1297 разрешений при повторном обращении после доработки.

За прошедшую неделю проверено исполнение 782 предписаний. Из 1508 предписанных мероприятий выполнено 1444. По контрольным срокам не выполнено 64 мероприятия.

Такие факты имели место в ГУП ДЕЗ районов: Хамовники - ЦАО, Восточный, Косино-Ухтомский - ВАО, Ростокино - СВАО.

По фактам выявленных нарушений за прошедшую неделю оформлено 248 протоколов об административном правонарушении, в том числе на юридических лица - 219, на должностные лица - 1, на граждан - 28.